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. Trajanje kolokvijuma 150 minuta.
. Kolokvijum se radi u vezbanci.
. Dozvoljena je upotreba kalkulatora.
. U zadacima 1. 1 2. sve operacije prikazati korak po korak.
. Parametri tranzistora i diode su
VBE=VD=0.7V. V= Vyp= 0.6V, Vpps=0.8V, VcEs=0.2V, fp=>50, fr=0.1
6. Koristiti slede¢e skracenice za oznacavanje rezima rada tranzistora: ZAK — zakocenje, DAR — direktan
aktivni rezim, ZAS — direktno zasi¢enje, /AR — inverzni aktivni rezim, IZAS — inverzno zasicenje.
Koristiti slede¢e skrac¢enice za oznacavanje reZima rada dioda: ON — provodi, OFF — zakoCena.

WD AW =

1. Zadatak (a—5,b -7, c - 5 poena)
a) Odrediti u kom brojnom sistemu je zadata jednacina
¥ —14x+42=0
ako je jedno njeno reSenje x =5 . Koliko iznosi drugo reSenje jednacine?

b) Dati su brojevi:
e A4=101100,, (6-bitni broj dat u kodu znak i apsolutna vrednost)
e B=11111,,,, (5-bitni broj dat u komplementu maksimalne vrednosti)
e (C=10110,(5-bitni broj dat u komplemetu osnove)
e D=01111,,,,(5-bitni broj dat u Gray-ovom kodu)
e [£=01000101,,, (8-bitni broj dat u kodu vise 3)
Sortirati ih u rastu¢em poretku.

¢) Ako se u digitalnom sistemu informacije koduju Hamingovim kodom i na prijemnoj strani stigne
sledeé¢i niz od 15 bita: 000 001 011 110 100, odrediti:

1) da li je doslo do greske u prenosu

2) ako jeste, ispraviti gresku

3) informacione bite koji su poslati zastititi bitom parne parnosti.

2. Zadatak (a—7, b — 16 poena)
Naznaciti da li su dati iskazi ta¢ni ili neta¢ni, ukoliko su na raspolaganju:
a) 4 cifre

e 1001,,, +1011,,, >1101,,, —1000,,,,

e 1001,,-1101,,<1000,,—-1011,,
Napomena: Ukoliko dode do prekoracenja, naznaciti to i nastaviti sa cetvorobitnim dobijenim rezultatom.

b) proizvoljan broj cifara
e 11001.010,+132.12, >37.B,, (neoznaceni brojevi)

e 011001, +110011,, =000010,, —100100,, (oznaceni brojevi)

e 01011001,.,+01110111,., >000100110101,.,, (neoznaceni brojevi)
e 123,-211, <32042; (neoznaceni brojevi)

e 101104,-11010,, >000111011,, (oznaceni brojevi)

e koli¢nik neoznacenih brojeva 10110110,1 110, je ve¢i od osmostruke vrednosti ostatka



3. Zadatak (25 poena)
Odrediti kaSnjenja #,47 1 t,.1 kola sa slike 3 ako se na izlaz veZze kondenzator kapacitivnosti C =10 pF.
Zanemariti interne parazitne kapacitivnosti tranzistora, dioda, otpornika i veza.

Napomena: Odrediti sve potrebne parametre i na osnovu njih dati odgovor. Postupak je neophodan.
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4. Zadatak (a-5,b — 10, c- 5, poena)
a) Za logicko kolo ¢ija je karakteristika prenosa prikazana na slici 4b odrediti Vou, VoL, Viu, ViL,
Vm(Vs), kao 1 margine Suma za jednostruke i viSestruke izvore Suma.
b) Nacrtati karakteristike prenosa logickog kola koje je dobijeno rednim sprezanjem kola sa
karakteristikom prenosa sa slike 4a i kola sa karakteristikom prenosa sa slike 4b i odrediti Vou, Vor, Vi,
Vi, Vm(Vs), kao i margine Suma za jednostruke i viSestruke izvore Suma novodobijenog kola.

¢) Ako se kola iz tacke b) povezu redno u lanac sa beskona¢nim (ali parnim) brojem kola i ako se na ulaz
lanca dovede napon Vi = 1.2V odrediti napon na izlazu lanca.

5. Zadatak (15 poena)

Prema ACPI (Advanced Configuration and Power Interface) specifikaciji stanja procesora u
aktivnom stanju mogu se opisati pomocu P-stanja, koja ukazuju na performanse procesora; PO - stanje u
kojem je najveca ucestanost procesora (najbolje performanse); P/ - stanje u kojem je niZa ucestanost
procesora u odnosu na P0; P2 - stanje u kojem je niza ucestanost u odnosu na P/, itd.

Projektovati digitalni podsistem za sistem na Cipu (u daljem tekstu SoC) koji sadrzi dva procesora
(i=0,1). Svaki od procesora podrzava stanja P0, PI, P2 i P3. Digitalni podsistem treba na osnovu signala

= ZP0 i, ZPI i, ZP2 i, ZP3 i (zahtev da i-ti procesor prede u odredeno P-stanje; pri cemu samo
jedan od datih signala za i-ti procesor moze biti aktivan),
= signala koji definiSu trenutno P-stanje i-tog procesora (P0 i, PI1 i, P2 i, P3 i),
= signala AM i (auto/manual) (AM i ='1" — i-ti procesor moze automatski da prelazi iz aktivnog u
neaktivno stanje i obrnuto, AM i ='0" — stanje i-tog procesora se kontroliSe pomocu signala 4/ i),
= signala Al i (active/inactive) (Al i ='1'" — procesor je eksplicitno postavljen u aktivno stanje,
Al i='0"— procesor je eksplicitno postavljen u neaktivno stanje; signal se koristi kada je AM i='0"),
= signala I i (aktivan na 'l' ako postoji posao za dati procesor, inace je '0'),
da generiSe signale
= Finc i (poveéaj ucestanost procesora),
= Fdec i(smanji ucestanost procesora),
= CIkON i (aktivan na 'l' ako takt procesora treba da bude ukljuc¢en, odnosno procesor aktivan),
tako da:
e Zajedan procesor
» U zavisnosti od trenutnog stanja i1 zahtevanog stanja procesora generisati signale za
povecanje/smanjenje ucestanosti (u zavisnosti od zahtevanog i trenutnog P-stanja). Smatrati da je
samo jedan od ulaznih signala zahteva za prelazak u odredeno stanje aktivan i ne vrsiti promenu
ucestanosti ukoliko je takt procesora iskljucen. (7 poena)
» Generisati signal za ukljucenje/iskljucenje takta procesora i omoguciti da se na osnovu signala
W i vrsi automatsko iskljuCivanje takta procesora kada nema posla, sem kada se eksplicitno
zahteva da procesor bude aktivan (4 poena)
e ZaSoC
» Omoguciti da sve dok je takt procesora i=1 ukljucen da se za procesor ;=0 ne vrsi automatsko
iskljucenje takta iako nema posla. (4 poena)



